

为脑瘫宝宝撑起一片蓝天

“脑瘫儿康复治疗”项目让62个孩子受益

项目:62名儿童感受温暖

走进郑州市第一按摩医院3楼病房,这里有言语治疗室、功能训练室、运动治疗室……每一个房间内都有专业工作人员在为孩子们做按摩、理疗等专业治疗。

医院的墙上,贴着“小儿脑瘫康复治疗项目”的具体情况,包括救助范围、救助金额、救助名单等,一目了然。

医院医政科科长武辉介绍说,脑瘫是指由于出生前、出生时婴儿早期某些原因造成的非进行性脑损伤所致的综合征,主要表现为中枢性运动障碍和姿势异常,可伴有智能落后及惊厥发作、行为异常、感觉障碍及其他异常。尽管脑瘫的临床症状可随年龄的增长和脑的发育成熟而变化,但是其中枢神经系统的病变却固定不变。

据介绍,脑瘫发病率较高,在发达国家大约平均为新生儿的0.2%。我国的发病率与其相近,为0.15%~0.5%。脑瘫严重影响小儿的生长发育及以后的日常生活和工作,也给家长带来很大的痛苦和负担。

武辉说,2010年12月起,郑州慈善总会联合第一按摩医院启动了“脑瘫儿康复治疗”项目,旨在救助贫困家庭0~6岁患有脑瘫的儿童,计划每年救助100名脑瘫患儿,每名脑瘫患儿每年可以获得5000元的治疗费用救助,这部分费用都由郑州慈善总会来支付。自签订协议之日起,至今已有8个月左右的时间,共救助62名小儿脑瘫的患者。

他们,本应拥有快乐的童年,却因为脑瘫,不能站立行走,不会开口叫“爸爸妈妈”。

他们,本应享受初为人父母的天伦之乐,却因为孩子患有脑瘫,不得不日夜操劳,以泪洗面。

然而,幸运的是,郑州慈善总会和郑州市第一按摩医院将这些孩子纳入到了“脑瘫儿康复治疗”项目,帮孩子们进行康复训练,帮父母们解决经济压力。

目前,这个项目进展如何?昨日,记者随同郑州慈善总会监事会一起来到了郑州市第一按摩医院。

截至9月,已经有62名脑瘫儿童受益。 晚报记者 裴蕾

案例:两个家庭看到了希望

躺在妈妈的怀里,两条腿无力地垂在空中,小花已经3岁4个月了。她在妈妈肚子里待了7个多月就来到人世,出生3个月后的体检中,她被发现了脑瘫。

从此,小花的爸爸妈妈开始了给女儿治病的漫长历程。夫妻俩分工明晰:妈妈照顾女儿,爸爸在外打工挣钱。

去年7月份,李女士带着小花满怀希望地赶赴上海找专家看病,得到的结果却让她的心凉了:孩子在五六岁之前估计难以行走,就算长大走了,也是异常姿势。

幸运的是,就在从上海回到郑州1个月后,她从孩子的病友处获悉郑州市第一按摩医院治疗脑瘫效果不错,于是抱着试试看想法,带小花开始在这里治疗。

“效果很不错,还不到1年的时间,小花不仅说话清楚了,能够自己站立1分钟,而且还能往前走上一两步。”李女士说到这里,眼睛亮了,“看着小花第一次走

路,我当时那个高兴啊,觉得一切辛苦都没有白费。”

森森同样也是一名早产儿,他在妈妈肚子里只待了6个半月,生下来的时候才2斤多。森森出生后,家人一直以为是他出生的时候太小所以身体不好,也没有对他的异常起过疑心,直到森森8个月多的时候,家人才感觉到不对劲。同龄宝宝早就能翻身、能坐了,森森还什么都不会。家人抱着森森到医院检查,结果被医生告知森森患了脑瘫。

“当听到我们可以接受郑州慈善总会给的5000元救助时,我真的十分感谢,这对我们这个家庭真是大重要了。”刘女士甚至说,“在没钱的时候,即使给1毛钱那也是重要的。”令人欣慰的是,和小花一样,森森的治疗效果也很好。经过两年多的治疗,森森已由当初来的时候不会爬、不会站立的情况,成长为穿上矫正鞋可以走上10多步了。

展望:让更多的脑瘫儿得到救助

“为了保证项目的顺利实施,我们对以往来我院就诊患者的数量、家庭经济状况、年龄等情况作了认真的调研,在充分分析的基础上,明确了救助对象、救助标准和救助流程等具体内容。”郑州市第一按摩医院院长贾成浩介绍说。

记者了解到,郑州市第一按摩医院建立了项目的专项档案,确定专人按照项目的实施方案,对患者的贫困证明、户口证明、治疗协议、治疗方案以及费用的领用等资料进行汇集统计、综合整理等工作。

“将救助的目光投向这些脑瘫儿童,我觉得意义重大,这些儿童完全没有能力照顾自己,一个患儿就会拖垮一个家庭,我们的项目能给他们一些希望和支持,无

论是经济还是精神。”郑州慈善总会监事会成员、郑州众兴置业有限公司财务总监郑丽如是说。

“通过看这些详细的资料和听取介绍,我认为这个项目不仅必要,而且做得很好,希望可以坚持下去,帮助更多的脑瘫儿。”监事会顾问、郑州市审计局总经济师谢书明表达了自己的看法。

“我们将继续募集资金,希望救助更多的脑瘫儿童。”市民政局副局长、郑州慈善总会常务副会长兼秘书长王万民表示,目前小儿脑瘫患者的数量非常多,郑州慈善总会将充分利用救助政策,发挥项目资金的最大效能,同时希望能有更多爱心人士加入到救助中来,帮助更多的脑瘫孩子重新站立行走。

郑州慈善总会主办 捐赠救助电话:68665328 68665308 捐款账号:90501880190000401 开户行:郑州银行互助路支行



ONC主席罗伯特·奥尔(左)、GOED执行董事亚当·伊斯梅尔(右)和益海嘉里总经理陈波在颁奖仪式上

中国人的DHA+EPA平均摄入量每天只有37.6mg,远低于国际标准。

“美国医学院建议DHA+EPA的每日摄取量为160mg,欧盟的标准更高,达到500mg,和他们的标准相比,中国居民的摄入量令人担心。”在“2010膳食脂肪酸与健康学术研讨会”上,国内外专家都对我国居民的膳食结构缺乏DHA+EPA引发了大量担忧。而与此同时,青少年的过度用脑、近视人群增加、心脑血管疾病的发病率增加,也引起了营养学界的关注。

“膳食脂肪酸尤其是DHA、EPA对人体健康起着重要作用,添加了深海鱼油的调和油是中国家庭补充DHA、EPA等膳食脂肪酸的最佳方式。”作为将食用油和深海鱼油完美结合的食用油“金龙鱼”,首创金龙鱼添加深海鱼油调和油,得到与会专家们的一致肯定。

晚报记者 倪子

深一层营养、多一层均衡

深海鱼油调和油引领食用油新潮流

营养过剩与DHA+EPA摄入明显不足

肥胖、超重、将军肚、高血脂、高血压……这些“富贵病”如今不再是老年人的专利,很多年轻的白领甚至小学生对这些症状都不再陌生,小小年纪出现“小胖墩”、“脂肪肝”甚至动脉硬化、血脂高、血压高已经不再是新闻。

“一方面是营养过剩,对身体容易造成负担和伤害的营养在人体内堆积,另一方面是对身体有益的营养摄入量严重不

足,导致人体营养的失衡。”日前,中国疾病预防控制中心营养与食品安全所张坚教授发布了一份《N-3长链多不饱和脂肪酸健康作用及我国居民摄入状况》报告,他指出,我国居民膳食n-6/n-3多不饱和脂肪酸比例偏高;n-3长链多不饱和脂肪酸,特别是EPA和DHA的摄入量明显偏低。

DHA和EPA主要来源之一为深海鱼油,合理摄入深海鱼油能降血脂、降血

压、抗血栓、抗肿瘤、增强抗病能力、健脑益智和抗衰老。益海嘉里与中国营养学会联合研制了金龙鱼添加深海鱼油调和油,通过日常膳食来帮助中国居民提高DHA+EPA的摄入量,业内人士和各国专家都对此给予了高度评价。美国西尔斯博士表示:“在国外,鱼油作为保健品及食品添加剂已得到广泛应用,很高兴看到中国也有了日常补充DHA、EPA的上佳产品。”

倡导国际标准,引领健康潮流

“充足的DHA和EPA能使人体终生受益,金龙鱼将会继续根据膳食脂肪酸研究领域的最新学术成果,对旗下产品进行技术和选料上的升级改良,使居民膳食脂肪酸摄入状况更趋均衡。”据金龙鱼总经理陈波介绍,从专注产品研发与生产,到不断成熟的市场建设,再到热心投身社会公益事业,金龙鱼的每一步都在关注消费者的健康。

一直以来,金龙鱼凭借“科技、生态、环保”观念,拓展了中国粮油行业发展的新方向。近期,金龙鱼又为广大消费者带来团购惊喜。“金龙鱼添加深海鱼油调和油的3A+健康理念以及其优质选料、先进配方及生产工艺等综合因素,深受消费者喜欢。中秋节期间,我们特别推出以金龙鱼添加深海鱼油调和油为代表的‘团购’风潮,希望将‘全家同补3A+,全面关爱心脑血管’的健康理念传递给更多的消费者。”领唱兔年团购市场,陈波很有信心。

DHA和EPA对人体一生有益

DHA是促进大脑、眼睛和心血管健康的重要营养物质。EPA也具有很强的生理活性,能促进血液循环,减少血栓形成。在抗炎、抗过敏方面,EPA也功效显著,还能有

效降低血液中的甘油三酯和胆固醇,减少心脑血管疾病的发病率。

“现在,每天只要吃金龙鱼添加深海鱼油调和油30克,加上正常饮食,就可以帮助

补充人体一日所需的DHA和EPA,全面关爱心、脑、体健康。”金龙鱼基础油种部总监周强表示,选择金龙鱼添加深海鱼油调和油是补充DHA和EPA的便捷途径。